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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                   XI LEGISLATURA 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 23 MARZO 2021, N. 19 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI   LUCA SERFILIPPI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

Alle ore 10,45 in modalità telematica con collegamento in videoconferenza, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale. 

O M I S S I S 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 39 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, 

concernente: “Obbligo vaccinale per gli operatori del Servizio sanitario nazionale e delle strutture sanitarie 
e socio-sanitarie private”; 

MOZIONE N. 50 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mangialardi, Mastrovincenzo, Casini, Cesetti, Carancini, 

Bora, Biancani concernente: “Vaccinazione anti-SARS-CoV-2/COVID-19 personale scolastico”; 

MOZIONE N. 53 ad iniziativa delle Consigliere Lupini, Ruggeri, concernente: “Andamento campagna di 
vaccinazione anti Covid-19: report giornaliero dettagliato alla cittadinanza”; 

MOZIONE N. 56  ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, 

Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Partecipazione degli infermieri e degli assistenti sanitari dipendenti 
degli Enti del Servizio sanitario regionale alla campagna di vaccinazione anti Covid-19”; 

INTERROGAZIONE N. 91 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Utilizzo della terapia con anticorpi monoclonali nel trattamento 
del Covid-19”; 

INTERROGAZIONE N. 101 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Inserimento Informatori Scientifici del Farmaco (I SF) nella 
fascia di primaria priorità della vaccinazione anti Covid-19”; 
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INTERROGAZIONE N. 109 ad iniziativa delle Consigliere Lupini, Ruggeri, concernente: “Vaccinazione anti-
SARS-CoV-2 - Stato della vaccinazione per educatori scolastici e domiciliari, assistenti sociali degli ambiti 
e assistenti domiciliari per anziani e disabili”; 

INTERROGAZIONE N. 111 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Biancani, Bora, Casini, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Contagio da SARS-CoV-2/COVID-19 variante inglese”; 

INTERROGAZIONE N. 114 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Vitri, Carancini, Mastrovincenzo, 

Cesetti, Biancani, Casini, concernente: “Potenziamento numero verde Coronavirus Marche”; 

INTERROGAZIONE N. 115 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Bora, concernente: “Vaccinazione 
Covid-19 persone fragili non deambulanti”; 

INTERROGAZIONE N. 121 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, Bora, Carancini, Cesetti, 

Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Campagna vaccinale anti Covid-19 nelle Marche”. 

Discussione generale  

O M I S S I S 

Il Presidente passa alla votazione della mozione n. 53 e, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri, Ciccioli, Marinelli, Santarelli, Cesetti, la pone in votazione. L’Assemblea legislativa regionale approva la 

mozione n. 53, nel testo che segue:   

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Premesso che 

• la Giunta regionale con deliberazione n. 1699 del 31 dicembre 2020 ha recepito il “Piano strategico dell’Italia per 

la vaccinazione anti SARS-Cov-2/Covid-19” che rappresenta quindi il documento di riferimento per mettere in 

atto anche nelle Marche la strategia vaccinale anti SARS-CoV-2; 

• la Giunta regionale con deliberazione n. 1699 del 31 dicembre 2020 ha approvato il “Piano strategico per la 

vaccinazione anti SARS-Cov-2/Covid-19 nella Regione Marche”; 

• l’allegato B della deliberazione Giunta regionale n. 1699 del 31 dicembre 2020 dettaglia il “Piano strategico 

regionale per la vaccinazione anti-SARS-CoV-2/COVID-19 nella Regione Marche”; 

• il suddetto allegato B prevede diverse fasi della strategia vaccinale, con l’individuazione di diverse categorie 

target da sottoporre a vaccinazione con differente priorità;  

• la Presidenza del Consiglio dei Ministri e il Ministero della Salute in data 10 febbraio 2020 hanno emanato un 

nuovo documento avente ad oggetto: "Raccomandazioni ad interim sui gruppi target della vaccinazione anti-

SARS-CoV-2/COVID-19"; 
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Considerato che 

• la Presidenza del Consiglio dei Ministri, il Ministero della Salute e il Commissario Straordinario Covid-19 hanno 

messo a disposizione della cittadinanza un apposito sito contenente i dati generali e regionali dettagliati riguardo 

la vaccinazione anti Covid-19;  

• risulta utile e necessario garantire la massima trasparenza nei confronti della cittadinanza riguardo la 

distribuzione e somministrazione dei vaccini anti Covid-19, relativamente alle modalità e alle tempistiche;  

• risulta altresì possibile fornire tali informazioni attraverso l'utilizzo degli strumenti tecnologici, in modo da 

fornire una aggiornata e tempestiva comunicazione alla cittadinanza, in modo complementare e migliorativo 

rispetto al sito già messo a disposizione dal Governo; 

Rilevato che 

• nel sito istituzionale della Regione Marche non è presente il report giornaliero dettagliato riguardo l'andamento 

della somministrazione del vaccino anti Covid-19;  

• dal canale Telegram istituzionale della Regione Marche vengono inviati messaggi agli iscritti, tra i quali: a) il 

report giornaliero dettagliato del numero dei tamponi effettuati e dei positivi riscontrati divisi per tipologia e 

luogo di provenienza, b) uno schema dettagliato sulla situazione epidemiologica aggiornata, con dati suddivisi 

per luogo, tipologia e confronto indicatori su giorno precedente;  

• dal suddetto canale Telegram non viene inviata informazione contenente il report giornaliero riguardo la 

situazione aggiornata delle vaccinazioni anti Covid-19;  

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE 

1. a pubblicare sul sito istituzionale della Regione il report giornaliero aggiornato circa la somministrazione del 

vaccino anti Covid-19, con indicazione analitica almeno per fasce di età, categorie interessate, località di 

somministrazione divisa per provincie, dati totali suddivisi per prima e seconda somministrazione, dosi totali 

ricevute e utilizzate; 

2. dal canale istituzionale Telegram della Regione, ad effettuare invio del report giornaliero aggiornato circa la 

somministrazione del vaccino anti Covid-19, con indicazione analitica almeno per fasce di età, categorie 

interessate, località di somministrazione divisa per provincie, dati totali suddivisi per prima e seconda 

somministrazione, dosi totali ricevute ed utilizzate”. 

 

IL PRESIDENTE 

F.to Dino Latini      

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

F.to Luca Serfilippi 

F.to Micaela Vitri 


